
  قالمـــة  1945مــاي  8جامعــة 
  العلوم الإنسانية والاجتماعيـةة ـكلي 

  قســم علــم الاجتمــاع
 Ȏʦʯʴʸة الʹʴك الأولى: الʙʯʵع مʘج                                                  

  لامتحان السداسي الأول في مقياس الإحصاء الوصفيالنموذجي   التصحيح
 ʥȂʙʸʯ4: (الأولال (ȉنقا  

 :  ن)   𝑿   )0.5  عʸॻɾ ʥʻةت .1
𝐍لʗيʹا مʦʸʱع الʙؒʯارات    = 𝟒وعلॻه   𝟐𝟒 + 𝟖 + 𝟐 + 𝐱 = 𝐱ومʹه   𝟐𝟒 = 𝟐𝟒 − 𝟏𝟒  
𝐱وعلॻه    = 𝟏𝟎           

2.  ʥʻتع )  ȉاʵلؒل ن ȏاوʚاع الʠأن          :ن) 2الق ʤنعل∝௜=
୬౟

୒
× 360   (ȏاوʚاع الʠالق) 

=ଵ∝الʚاوȏ للʠʸالعـــــــــــــــــــــــــــــةهي             القʠاع
୬భ

୒
× 360 =

ସ

ଶସ
× 360 = 60   

=ଶ∝الʚاوȏ للʹـــــــــــــــــــــــــــــــــــʦم هي             القʠاع
୬మ

୒
× 360 =

଼

ଶସ
× 360 = 120   

=ଷ∝الʚاوȏ للȂʙاضــــــــــــــــــــــــــة هي             القʠاع
୬య

୒
× 360 =

ଶ

ଶସ
× 360 = 30   

=ସ∝الʚاوȏ للʹʵاʟات الاخȎʙ هي             القʠاع
୬ర

୒
× 360 =

ଵ଴

ଶସ
× 360 = 150   

                                                                                               )1انʙʢ الى الȜʵل(  :ن)1.5الȊʠʳʸ الʗائȏʙ(  إنʵاء .3
 نقاȉ)  6: (الʥȂʙʸʯ الʰاني
1(   ʥم ʙʰن أكʦغلʯʴǻ ʥيʘال ʥʻة للفلاحȂʦʭʸة الॺʴʹارات  ثلاثالʯȜ؟ه )ن) 1   : 

= 𝑃هي  
ଵଽ

଺଴
× 100 = 31.66   

  :  )ن  1ن+   1.5 ( عʥʻ مʹʦال ووسȊॻ هʘه الʴلʴلة. ) 2
 ʥʻال( تعʦʹʸن) 1.5ال:             
𝑀𝑜𝑑ଵالاحʶائॻة لها مʹʦالʥʻ الʦʸافقʥʻ لاكʙʮ تʙؒار    للʴلʴلة       = 𝑀𝑜𝑑ଶ و  1 = 3  
  ʥʻالع Ȋॻسʦ)1(ارات      : نʙؒʯع الʦʸʱيʹا مʗل𝐍 = 𝟔 0      ȏا𝐍 = 𝟐 × 𝐍من الشكل        30 = 𝟐𝐏 

𝐌𝐞𝐝  وعلॻه  =
𝐱𝐩ା𝐱𝐩శ𝟏

𝟐
𝐌𝐞𝐝ومنه   =

𝐱𝟑𝟎ା𝐱𝟑𝟏

𝟐
𝐌𝐞𝐝وعليه    =

𝟑ା𝟑

𝟐
=3  

 ʥʻعي تعॻȁʙال   ʖالʰال  𝑄ଷ عǺاʴال ȏʙʻʵوالع𝑑଻. ) 1.5   +ن  1ن(  
  تعʥʻ رتॺة الॻȁʙعʻي الʰالʖ  اولا

ʲǻ𝐧ق𝐧   Ȗرتʯʮه هي اصغʙ عʗد ॻʮʟعي   ≥
𝟑𝐍

𝟒
لدينا      

ଷே

ସ
=

𝟑×𝟔𝟎

𝟒
= n رتبته اي   45 = 45  

ʯʸॻɾQଷه هي   وعلॻه  = 4  
  تعʥʻ رتʯʮه   اولا :𝑑଻الʴاǺع عʥʻ االعȏʙʻʵ  ت

ʲǻ𝐧ق𝐧   Ȗرتʯʮه هي اصغʙ عʗد ॻʮʟعي   ≥
𝟕𝐍

𝟏𝟎
لدينا      

଻ே

ଵ଴
=

𝟕×𝟔𝟎

𝟏𝟎
42 n رتبته اي     = = 42   

ʯʸॻɾd଻ه هي   وعلॻه  = 4 
 
 
 
  

ʖالʰال ʥȂʙʸʯ10( :ال (ȉنقا  
  ن)1(:تعʥʻ الʸʯʱʸع الاحʶائي الʦحʗة الاحʶائॻة والʯʸغʙʻ الاحʶائي ونʦعه )1

 



  نʦعه   الʯʸغʙʻ الإحʶائي   الʦحʗة الإحʶائॻة  الإحʶائي الʸʯʱʸع 
  كʸي مʙʸʯʴ   الإنفاق الʵهȏʙ   أسʙة   أسʙة40

2( )ȏارʙؒʯول الʗʱاء الʵ1.25+1.25إن(:  
  

  الفʭات  1-5  5-9  9- 13  13- 17  17- 21  الʦʸʱʸع
  الʙؒʯار  9  8  5  10  8  40
/  19  15  11  7  ହାଵ

ଶ
ʚ الفʭات  3= ʙؕم  

  الʙؒʯار .م.ص   40  31  23  18  8  /
  
  : ن)1حʴاب الʦʯʸسȊ الʴʲابي(- )3

ǻ𝑥̅عʠى وفȖ الʴʸاواة الʯالॻة   =
∑ ௡೔௫೔

ே
xതومʹه    =

ଷ×ଽା଻×଼ାଵଵ×ହାଵହ×ଵ଴ାଵ ×଼

ସ଴
=

ସସ଴

ସ଴
xതاي   = 11 

  :)ن1(المنوال حساب - 

 ]13,17] وهي تكرار لإكبر الموافقة المنوالية الفئة تحديد 
Modان   نعلم = a +

ୢభ

ୢభାୢమ
× I    لديناdଵ = 10 − 5 = 5; a = 13 ,dଶ = 10 − 8 = 2,    

Mod وعليه  = 13 +
ହ

ହାଶ
× M୓ ومنه   4 = 15.86 

  ن)1( 2الشكل  نظرالتكراري المتجمع الصاعد أ مضلعال انشاء )4
  ستنتاج قيمة تقدرية للوسيط بيانيا ننشئ مسقيم معادلته موازي محور الحامل لحدود الفئات نقطة تقاطع مع المضلعا
Medالتكراري المتجمع الصاعد نسقطها شاقوليا نجد   ≈ 11.5  
  )   ن 1+ن   1.5 (. الॻɹʸارȏ   الانʙʲافالॺʯايʥ ثʤ اسʯʹʯج    حʴاب)5

𝑉نعلʤ أن    =
∑ ௡೔(௫೔ି௫̅)మ

ேିଵ
  ومʹه   

   V =
ଽ(ଷିଵଵ)మା଼(଻ିଵଵ)మାହ(ଵଵିଵଵ)మାଵ଴(ଵହିଵଵ)మା଼(ଵଽିଵ )మ

ଷଽ
=

ଵଷ଻଺

ଷଽ
= 35.28 

Sومʹه الإنʙʲاف الॻɹʸارʯʸॻɾ ȏه هي    = √35.28 = 5.94  

  

  

 انʯهـــــــــــــــــى.


